Тест: Плоские, круглые и кольчатые черви.                                 Вариант 1
1. Двустороннюю симметрию тела имеет:

а) актиния    б) гидра     в) белая планария     г) медуза.

2. Пищеварительную систему у планарии образуют:

а) тонкие разветвленные канальцы      б) рот, глотка, три ветви кишечника     в) семенники и яичники       г) окологлоточное кольцо и отходящие от него стволы.
2. Планария – гермафродит, т.к. 

а) у одной особи образуются женские и мужские половые клетки
б) у одной особи женские, а у другой – мужские половые клетки
в) она не размножается половым путем      г) она размножается вегетативно.

3. Приспособление к паразитизму у плоских червей:

а) сплюснутое по бокам  тело     б) имеются присоски        в) развитая пищеварительная система        г) развитые органы чувств.

4. Круглый паразитический червь:      а) дождевой червь     б) бычий цепень       в) печеночный сосальщик            г) человеческая аскарида.

5. У всех круглых червей:        а) вытянутое цилиндрическое тело
б) сплюснутое тело      в) полость тела заполнена жидкостью
г) нет пищеварительной системы.

6. Все круглые черви:     а) паразиты        б) гермафродиты
в) имеют кожно-мускульный мешок        г) не имеют нервной системы

7. Чтобы избежать заражения паразитическими червями:

а) нужно соблюдать правила личной гигиены      б) нельзя работать с землей
в) нельзя пить кипяченую воду       г) нужно есть меньше овощей и фруктов.

8.Тип Кольчатые черви включает классы:

а) многощетинковые, малощетинковые, ресничные черви

б) пиявки, малощетинковые, многощетинковые черви       в) пиявки, сосальщики, дождевые черви          г) цепни, пиявки, сосальщики

9.Представителем класса Малощетинковые является:

а) пескожил       б) дождевой червь         в) планария        г) пиявка

10. Боковые выросты у малощетинковых червей, расположенные попарно на каждом сегменте и являющиеся органами движения – это:

а) параподии            б) уроподы           в) псевдоподии          г) педипальпы
11. Дыхание у кольчатых червей:       а) отсутствует       б) дышат кислородом           в) бескислородное              г) при помощи легких
12.Выделительная система дождевого червя представлена:                                                а) метанефридиями         б) почками        в) мальпигиевыми сосудами                              г) зелеными железами
13.Нервная система дождевого червя представлена:

а) головным и спинным мозгом    б) нервными клетками, разбросанными по всему телу   в) окологлоточным нервным кольцом и брюшной нервной цепочкой    г) окологлоточным нервным кольцом, надглоточным, подглоточным узлами, брюшной нервной цепочкой

14. Слюнные железы пиявок содержат:    а) инсулин        б) пепсин
в) гирудин           г) фибрин
15. В медицине используется:

а) дождевой червь           б) пиявка            в) пескожил             г) нереида

16. Слизь, покрывающая тело дождевого червя:

а) способствует поглощению питательных веществ   б) защищает червя от хищников     в) облегчает передвижение в почве    г) позволяет изгибать тело.

17. Кровеносная система дождевого червя  обеспечивает:   а) удаление вредных веществ       б) переваривание пищи     в) перенос кислорода и питательных веществ       г) взаимосвязь с окружающей средой
18. Дождевой червь размножается:

а) откладыванием яиц       б) спорами      в) почкованием        г) шизогонией.

Тест: Плоские, круглые и кольчатые черви.                               Вариант 2
1. Планария – гермафродит, т.к. 

а) у одной особи образуются женские и мужские половые клетки
б) у одной особи женские, а у другой – мужские половые клетки
в) она не размножается половым путем   г) она размножается вегетативно.

2. Приспособление к паразитизму у плоских червей:     а) сплющенное тело    б) присоски    в) развитая пищеварительная система     г) развитые органы чувств.

3. Пищеварительная система плоских червей состоит из:

а) переднего и среднего отделов кишечника; есть анальное отверстие;

б) переднего, среднего и заднего отделов кишечника;

в) переднего и среднего отделов кишечника; нет анального отверстия;
г) слепо замкнутая кишечная трубка.

4. У круглых червей полость тела:  а) заполненная крупными водянистыми клетками паренхимы;  б) заполненная полостной жидкостью;   в) заполненная продуктами обмена и питательными веществами.       г) полости тела нет.
5. Какой вред причиняет аскарида человеку?    а) продукты обмена веществ аскариды ядовиты для человека;     б) нарушается пищеварение;
в) скопление аскарид вызывают закупорку кишечника;

г) при движении из кишечника в ротовую полость они могут попадать в дыхательное горло и вызывать удушье;         д) все высказывания верны.

6. В состав кожно-мускульного мешка кольчатых червей входят:

а) эпителий, кольцевые и продольные мышцы и эпителий полости тела;

б) кутикула, покровный эпителий и эпителий полости тела, продольные мышцы;   в) кутикула, эпителий покровов и полости тела, кольцевые и продольные мышцы;    г) кожно-мускульный мешок.
7. Усложнение пищеварительной системы кольчатых червей заключается в:  а) разделении кишечника на специализированные отделы;
б) развитии кишечной мускулатуры;      в) развитии пищеварительных желез;

г) усложнении строения ротовой полости;          д) а+в+г.

8. Выделительная система кольчатых червей представлена:  а) каналами, как у круглых червей;    б) сегментарно расположенными метанефридиями;        в) выделительными железами с протоками;         г) протонефридиями.
9. Дождевой червь, трубочники являются представителями класса:

а) малощетинковые      б) пиявки    в) многощетинковые    г) дождевые черви

10. Бесполое размножение некоторых кольчатых червей осуществляется путем:   а) почкования      в) продольного деления        б) спорообразования                                 г) слияния яйцеклетки и сперматозоиды
11. Кровеносная система у дождевого червя:     а) замкнутая                                              б) отсутствует       в) незамкнутая        г) включает трехкамерное сердце
12. Органами выделения у дождевого червя являются:    а) почки                           б) метанефридии        в) зеленые железы        г) мальпигиевы сосуды
13. Параподии – это:   а) личинки кольчатых червей        б) боковые выросты тела у червей   в) органы выделения кольчатых червей      г) органы осязания
14. Оплодотворение у дождевого червя:   а) отсутствует                                                   б) самооплодотворение       в) перекрестное     г) происходит в воде
15. Слюна пиявок:    а) препятствует свертыванию крови       б) сгущает кровь       в) способствует свертыванию крови       г) вызывает кровотечение

16. Важную роль в процессах почвообразования играет:

а) дождевой червь        б) пиявка        в) пескожил          г) нереида

17. Развитие многощетинковых червей происходит:     а) с развитием личинки;      б) без развития личинки;      в) с участием кокона;      г) прямое.
18. Представителем класса Многощетинковые является:

а) нереида     б) дождевой червь     в) печеночный сосальщик    г) трубочник
